Exercices - Triangle quelconque
Exercice n°1 :   Terminer l’application du paragraphe 3 en calculant la mesure des 3 angles à 1° près du triangle ABC.

Exercice n°2 :   En utilisant la relation  
[image: image1.wmf]C

c

B

b

A

a

ˆ

sin

ˆ

sin

ˆ

sin

=

=

 , calculer l’angle   EQ \o(\s\up9(0);B)dans les deux cas suivants :
1) b = 5 cm ; c = 4 cm ;   EQ \o(\s\up9(0);C) = 35°.






2) b = 30 cm ; c = 58 cm ;   EQ \o(\s\up9(0);C) = 47°.

Donner   EQ \o(\s\up9(0);B) à 0,1° près ou à 1’ près.

Exercice n°3 :   En utilisant la relation a2 = b2 + c2 – 2 bc cos   EQ \o(\s\up9(0);A) et en l’adaptant à l’exercice, déterminer la cote c dans les deux cas suivants :

1) a = 6 cm ; b = 7,5 cm ;   EQ \o(\s\up9(0);C) = 47° (à 0,01 cm près)

2) a = 9 cm ; b = 8 cm ;   EQ \o(\s\up9(0);C) = 165°. (à 0,01 cm près)

Exercice n°4 :   En utilisant la relation a2 = b2 + c2 – 2 bc cos   EQ \o(\s\up9(0);A) et en l’adaptant à l’exercice, déterminer les angles du triangle ABC dans les deux cas suivants :

1) a = 4 cm ; b = 5 cm ; c = 3,9 cm. (à 0,01° près)

2) a = 4,5 cm ; b = 7 cm ; c = 3 cm. (à 1° près)

Exercice n°5 :   Soit un triangle ABC tel que AC = 400 mm ,   EQ \o(\s\up9(0);B) = 52° ,   EQ \o(\s\up9(0);C) = 45°

1) Déterminer la mesure de l’angle   EQ \o(\s\up9(0);A).

2) Calculer les longueurs AB et BC. (à 0,1 mm près)

Exercice n°6 :   Les points A,B et C sont disposés sur un terrain comme l’indique la figure. A partir du point M connu, on a procédé aux mesures suivantes :

MA = 79,51 m ; MB = 84,12 m ;   EQ \o(\s\up9(6);AMB) = 152,34° ;   EQ \o(\s\up9(6);BMC) = 123,96° ;   EQ \o(\s\up9(6);ABC) = 47,06°

1) Calculer à 0,01 m près la distance AB.
2) Calculer à 0,01° près les mesures des angles   EQ \o(\s\up9(6);ABM) et   EQ \o(\s\up9(6);MBC).

3) Calculer à 0,01 m près la distance BC.

4) Calculer à 0,01 m près la distance CA.
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